

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:王艳 电子信箱:llrbzjhb@163.com

# 我市「以人才引领人事」推动

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 王小青)近日,记者在市直事业单位招才引智工作座谈会上了解到,市直事业单位招才引智工作树立全市招才引智“一盘棋”思想,注重高层次、高素质人才引进,科学统筹编制、合理设置学历专业,切实提高选人用人标准,实现招才引智量质齐升。

今年,在市委人才工作领导小组的安排下,市人社局按照市委常委会、组织部长张欣宁提出的“以人才引领人事”的工作理念,积极实践、大胆创新,推动市直事业单位招才引智工作实现新变化、呈现新特点。一是安排部署“早”。4月上旬,市人社局组织市直29个主管单位和直属事业单位,召开市直事业单位招才引智岗位征集安排部署会,联合市委组织部下发《关于做好2022年全市事业单位公开招聘工作公开招聘工作的通知》,对本年度招才引智工作进行安排部署;在全省率先发布招才引智及公开招聘公告,发布岗位总数全省第一,报名人数较2021年增长112%。二是方案制定“新”。针对往年聘用人员男女比例失衡严重的现状,结合单位要求和工作实际,积极改革、大胆创新,在制定招聘方案时,科学创新岗位设置,设立适宜男性岗位,多环节实施递补,最大程度提升了招聘效率,确保聘用人员更加符合岗位要求。三是政策培训“细”。市人社局组织召开市直政府序列事业单位招才引智培训答疑会,对《吕梁市2022年度市直事业单位招才引智实施方案》进行详细解读,围绕报名、审查、笔试、面试、体检、考察等程序及内容,重点就岗位要求和资格审查等难点问题进行现场答疑,资格审核效率得到有效提升。四是考试组织“紧”。在严格落实疫情防控要求,做好考点、考场疫情防控工作基础上,稳慎安排笔试、面试工作,严肃考风考纪,无缝衔接招才引智其他环节,用时四个月全部完成招聘工作,有效减少考生流失。五是协同作业“密”。组织人社部门履行监管职责,统一搭建市直事业单位招才引智平台,全部按照人事管理权限由人社部门审核把关,在落实单位用人自主权及公开招聘程序的同时,统筹对外发布总公告,有效降低岗位核减率。六是上岗就业“快”。招聘部门及时研究确定聘用人员,组织人社聘用备案跟进迅速,人员在公示完成后一周内全部上岗就业,充分保障单位用人时效性。

据介绍,2023年全市事业单位招才引智工作将按照系统分领域组织实施,市委组织部、市人社局将统一搭建平台发布公告。目前已启动前期招聘岗位征集,预计年底可完成招才引智实施方案备案工作。

## 吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室 关于科学规范佩戴口罩的通告 (第46号)

科学规范佩戴口罩是预防新冠肺炎、流感等呼吸道传染病最经济、最有效、最实用的措施。为切实阻断新冠肺炎等呼吸道传染病传播流行,保护人民群众身体健康和生命安全,科学防疫,规范佩戴口罩,现将有关事项通告如下:

一、科学规范佩戴口罩。广大市民在进入公共场所时要科学规范佩戴一次性医用口罩、医用外科口罩或其他防护级别口罩,要确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换;在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。

二、重点从业人员在岗期间“应戴尽戴”。包括医疗卫生机构医护人员、后勤保障人员;进口冷链食品、进口高风险非冷链货物加工、贮存、装卸、运输、经营、销售等岗位从业人员;邮政快递外卖行业装卸、分拣、运输、配送等岗位从业人员;商场和超市、农贸和集贸市场、餐饮场所、酒店旅馆、交通场站和公共交通工具、景区景点、文体场馆和场所、办事大厅以及其他各类公共场所、经营场所直接接触服务对象的从业人员,直接接触服务对象的个体经营者;其他明确规定须佩戴口罩的重点职业人群和相关岗位人员。

三、进入重点场所时“凡进必戴”。包括到医疗卫生机构就诊、住院、陪护及办理相关业务、从事有关活动时;进入商场和超市、农贸和集贸市场、餐饮场所、酒店旅馆、交通场站和公共交通工具、景区景点、文体场馆和场所、娱乐和休闲场所、办事大厅以及其他各类公共场所、经营场所、企事业单位或处于相关场所和单位的公共空间时;乘坐厢式电梯时;处于人员密集的露天广场、剧场、公园等室外场所时;在疫苗接种点、核酸采样点排队等候时,接种采样前和采样结束后;参加各类会议、培训、考试等聚集性活动时;出现鼻咽不适、咳嗽和发热等症状时。

四、各单位要履行疫情防控主体责任。各级各类企事业单位、市场主体、社会单元应动员本单位人员、监督外来人员主动规范佩戴口罩,配备废弃口罩专用垃圾桶,标识清晰,定期做好消毒处置。

每个人都是自己健康的第一责任人,只有切实履行好个人防疫责任,才能最大程度保护好自身和家人的健康安全。全员佩戴口罩,筑牢健康防线,当好自己健康的第一责任人。

吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室  
2022年12月12日

### 深入学习贯彻党的二十大精神 基层声音



近日,方山县马坊镇寄宿制学校举办“童心献礼二十大,劳动技能促成长”主题实践活动。此次“学生劳动技能活动”主要围绕学生的日常生活技能和家庭劳动技能展开。项目主要有整理衣物、整理书包、剥蒜、削土豆、穿鞋带等。通过开展此次活动,进一步增强了学生的劳动意识,让他们在懂得热爱劳动、尊重劳动、珍惜劳动成果的同时,也学会用自己勤劳的双手创造美好的未来。



侯利军 摄

### 全面建设清廉吕梁

#### 岚县妇联 创新方式推动“清廉家庭”建设

本报讯 在“清廉岚县”建设中,岚县妇联开设“清廉家庭”建设专题栏目,传播清廉家风文化,强化宣传教育,提高广大家庭创建清廉家庭的主动性和积极性,在全县范围内营造崇廉、尚廉、守廉的浓厚氛围。

为充分发挥岚县地域特色,以形象生动的形式开展家庭家教家风教育“进家庭”活动,岚县妇联在全县范围内开展了“传承好家风、弘扬好家风”宣传教育活动,已向15位面塑艺术家征集了系列面塑作品,并将优秀面塑作品在妇联微信公众号进行分期展示。“她们用自己高超的面塑技艺,捏出各类以‘廉’为主题的面塑作品,栩栩如生地表达了‘廉’在家庭生活中的重要性,以此教育引导广大妇女和家庭传承好家庭弘扬好家风,共享美好幸福生活。”岚县妇联主席李建花说道。

为积极推动“清廉家庭”创建,团结引导全县广大家庭筑牢反腐倡廉家庭防线,岚县妇联依托全县亲阅读基地,深入乡村、社区,面向家庭,开展了以“梦想启航—传承好家庭好家风”为主题的亲子阅读活动,并将报送的“亲子阅读”优秀作品在妇联微信公众号进行展播,共展播33期。“希望家长通过和孩子共同阅读每一个廉洁故事、红色故事和家风故事,一起学廉、思廉、倡廉、助廉,以德立家、以廉齐家,以廉洁家风涵养清朗正气,传承好家庭弘扬好家风。”(陈冬冬)

#### 共青团离石区委:走进社区贡献青春力量

本报讯(记者 康桂芳)党旗所指就是团旗所向,共青团离石区委积极响应市委、区委“深入宣讲党的二十大精神”的号召,围绕中心大局,积极主动作为,将学习宣传党的二十大精神与文明城市创建、疫情防控、乡村振兴紧密结合,在思想政治引领中凝聚青年共识,在服务中心工作中勇担青春使命,在联系服务青年中凝聚青春力量,在从严治党中展现青春形象,不断提升引领力、组织力、服务力,充分发挥共青团生力军和突击队作用,贡献青春力量。

近日,共青团离石区委联合离石区城北街道汾汾社区在王府名苑小区开展“二十大精神进小区 青春助力文明城市创建”主题宣讲活动,携手共建美丽小区,助力文明城市创建。活动内容丰富,设置了“志愿服务墙签名”、“二十大精神打卡”、“知识问答”、“垃圾分类我知道”、“文明城市问卷调查”等5个环节,吸引不少居民前来参与。活动现场,大家有的在“贯彻二十大 文明我先行”签名墙上签字,有的在“二十大精神进小区”打卡点互相拍照留念,趣味小游戏“垃圾分类我知道”,通过贴卡片的方式模拟垃圾分类,让大家了解了更多的垃圾分类知识,居民每参与并完成一个环节可获得一枚印章,集齐5枚印章即可获得一份精美小礼品。

小区居民刘艳说:“通过参与这个小游戏,我知道了垃圾分类,哪些垃圾属于可回收垃圾,哪些垃圾属于有害垃圾,通过动手,用眼睛看,用图片展示的方式,让我们更多地了解了一些垃圾分类的‘小知识’。小区居民高燕燕说:“通过今天的活动,让我们学会了垃圾如何分类,让我们这个小区(居民)都以身作则,让我们小区变得越来越好。”

活动以寓教于乐的方式宣讲党的二十大精神,更以创建省级文明城市为落脚点,团结带领小区居民尤其是青年力量积极参与到文明城市创建的实际行动中,提高人民生活水平,增进人民福祉。“通过多种形式,把党的二十大精神带进小区,推动党的二十大精神入脑入心、家喻户晓,真正使党的二十大精神飞入寻常百姓家”。离石区城北街道汾汾社区党委书记王娟峰说道。

“青年人唯有拼搏向上,积极进取,才会诠释青年人独有的朝气。”共青团离石区委副书记冯有健表示,党的二十大召开以来,团区委把学习宣传党的二十大精神与文明城市创建、疫情防控、乡村振兴紧密结合,充分发挥共青团联系服务青年的桥梁纽带作用,团结带领全区广大青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

## 吕梁市人民医院独立完成首例双腔埋藏式心脏复律除颤器(ICD)植入术

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 刘建辉)近日,吕梁市人民医院房颤中心学科带头人王慧刚副主任医师带领团队独立完成首例ICD(双腔埋藏式心脏复律除颤器)植入术。该技术的成功开展填补了我市技术空白,标志着该院在心脏器械植入治疗领域再上新台阶。

65岁的贺先生因扩张性心肌病心力衰竭、

心律失常室性心动过速在我院心内科住院治疗,经过常规药物治疗后效果欠佳,仍有室速反复发作,且心脏彩超提示患者LVDD(左室舒张末期)72.3mm, LVEF(左室射血分数)30%,为猝死高危人群,需尽早植入ICD预防心源性猝死。

自2020年4月与山西省心血管病医院签约成为山西省心血管病医院吕梁分院以来,山西省心血管病医院心律失常介入专家团队定期来吕梁市人民医院协助指导开展各种复杂起搏电生理手术。此次正值太原静默期间,吕梁市人民医院心血管内科主任薛立新、介入科主任兼心血管内科副主任刘向阳组织全科讨论后认为,科室已经具备独立开展此手术的能力。经过充分术前准备,

11月23日,房颤中心学科带头人王慧刚副主任医师率团队成功为贺先生行双腔埋藏式心脏复律除颤器(ICD)植入术,术中患者状态良好,除颤器的各项参数测试达标,手术仅用了一小时四十分钟,术后患者生命体征平稳,目前已康复出院。

据悉,此次手术是我市首次在没有外请专家的情况下,独立完成病例。埋藏式心脏复律除颤器(ICD)是一种体积较小且能够植入患者胸壁的除颤器,主要用于心源性猝死的高危人群。此类患者多病情较重且复杂,术中风险高,完全独立完成该手术需术者熟练掌握手术流程,及时应对术中病情变化,且对团队的相互配合和围术期的综合管理都有较高要求。

自建设房颤中心以来,吕梁市人民医院常规开展永久起搏器植入术、ICD(埋藏式心脏复律除颤器)、CRT/D(心脏再同步治疗起搏器/复律除颤器)、无导线起搏器植入术;房颤、室上速、室早等复杂心律失常射频消融术;房颤冷冻消融;左心耳封堵术;TAVI(经导管主动脉瓣置换术)等技术。

截至目前,吕梁市人民医院房颤中心已完成各类起搏电生理手术260余台,独立完成永久起搏器植入30余台,在本地就医避免了患者及家属舟车劳顿,且医保报销比例可高达70—85%以上,让老区群众在家门口就享受到了省内、国内大医院同质化的医疗服务,是广大心律失常患者的福音!



### 新闻长镜头

#### 呵护自己和家人健康! 全天候多场景防疫攻略来了!

近日,全国多地优化调整疫情防控措施,当下,每个人都应做好自己健康的第一责任人,充分做好个人防护,收好这份全天候多场景防疫攻略,保护好自己家人的健康安全。

##### 出门前

- 先测量自己的体温
- 评估自己的身体情况,如有发烧、咳嗽等不适暂缓去上班
- 准备好一天要用的口罩、消毒纸巾等
- 开窗通风30分钟

##### 乘电梯/走楼梯

- 全程佩戴口罩
- 按电梯按钮可用纸巾隔开,按完丢弃纸巾
- 尽量不扎堆乘坐电梯
- 尽量保持距离,并避免交谈
- 低楼层的人建议走楼梯,尽量不要触摸扶手

##### 通勤路上

- 全程佩戴口罩
- 尽量选择步行、骑行、开私家车等
- 乘坐公共交通要全程佩戴口罩
- 乘坐出租车或网约车前开门通风,戴好口罩并提醒司机佩戴
- 使用共享单车前,擦拭消毒把手、椅座等部位

##### 上班时

- 到达办公地点配合体温检测,室内也要佩戴口罩
- 每日通风3次,每次20-30分钟,通风时注意保暖
- 咳嗽、打喷嚏时,最好用纸巾遮挡
- 勤洗手、勤消毒、多喝水,及时清理垃圾
- 减少面对面交流,尽量线上沟通
- 减少集中开会,控制会议时长

##### 就餐

- 尽量从家里带饭
- 外卖尽量无接触拿取
- 错峰就餐,如果去食堂或餐厅,避免扎堆
- 饭前洗手,坐下吃饭的最后一刻才摘口罩

##### 购物

- 全程佩戴口罩
- 提前准备购物清单,尽量一次买齐
- 避免直接用手拿,可使用手套或购物小袋抓取
- 排队付款结账时保持安全距离
- 尽量采用自助购物、非接触扫码付费,减少排队时间